



安徽怀远：

# 汽车零部件产业奋进春天里



新华网合肥3月25日电(李东标文/图)智能化设备高效运转;工人铆足干劲赶订单,拉满生产“进度条”……春日时节,在安徽省怀远县的集装箱码头,一派忙碌的景象。经过多年发展,当地汽车零部件产业集群加速成型,“汽”势正盛,处处焕发出生机活力,一幅奋进的春天画卷徐徐展开。

## 瞄准海外市场 闯出一片天

千里淮河蜿蜒悠长,波光粼粼。在蚌埠港集装箱码头,伴随着嘹亮的开航汽笛声,一艘艘载有汽车零部件的集装箱船只缓缓驶离,顺着淮河而下转运发往海外。

“当初选择落户怀远,除了看中用工成本相对较低以外,这里靠近蚌埠港,坐拥通达海外的交通优势,也是吸引我们投资的重要原因。”安徽振立汽车零部件有限公司副总经理邵飞龙介绍。

从2020年“安家”怀远经济开发区起,这家专注于生产燃油泵、燃油泵总成及新能源汽车电机等产品的企业,就将目光瞄准海外市场,目前企业超过九成的产品出口到东南亚、非洲、中东等地,去年销售额达1.5亿元,预计今年产值有望突破3亿元。

企业订单旺,车间生产忙。在该公司自动化生产线上,一个个机械手臂飞速运转,赶制燃油泵和新能源汽车电机部件。“以往一个人能开2台机器,现在10台机器一个人就能搞定。”邵飞龙说,企业通过技术改造,让产品的良品率从92%提高到99%左右,产量提高40%左右,助力企业焕发新“活力”,真正实现提质增效。

为了适应海外市场快速发展需求,企业持续加大投资力度,不断提升国际竞争力。“我们每年投入400多万元用于产品、设备研发,计划今年再增加投资5000万元建设三期项目,完善燃油泵总成配套工程建设,对未来发展的信心更足了。”邵飞龙说。



蚌埠融媒体中心记者 谢勋章

“没有你,亨力德安防这个项目哪能到我们这里来……”项目签约后,怀远县河溜镇党委书记纪学勤握着怀远县松谷米业有限公司负责人尚松的手说道。

尚松笑着回应,“能为镇里做点事情,这是应该的。”

原来,今年春节,河溜镇当地企业怀远县松谷米业负责人尚松从亲戚口中得知一家位于江苏的盐城亨力德安防公司希望到中部地区拓展业务的重要招商信息后,眼睛立刻亮了起来。



▲诺博汽车橡塑(安徽)有限公司自动化生产线。

▲安徽振立汽车配件有限公司生产车间,工人正忙碌地赶制订单。

## “一站式”服务 助企跑出“加速度”

前不久,怀远县召开加强“双招双引”、项目建设、科技创新推进高质量发展大会,多位企业负责人作为2024年度“新时代美好怀远”建设先进集体和先进个人代表站上“C位”,受到隆重表彰。

让企业家站“C位”当主角,这是怀远县不断优化营商环境的重要举措之一。近年来,当地通过多向发力,全力打造一流营商环境,激发企业发展活力。

位于怀远经济开发区的诺博汽车橡塑(安徽)有限公司主要从事汽车橡胶减震、密封条等汽车零部件产品生产。该公司自2023年投产运营以来,积极布局新能源汽车产业,产线逐步增加,产能不断攀升,用工需求也不断增大。

企业的“心上事”,就是政府的“上心事”。“作为重点招商引资企业,我们在项目落地过程中,感受到怀远满满的诚意和优质的营商环境。”该公司人事行政经理许文彬说,针对企业的用工需求,政府采取送工进企、举办招聘会等多种方式,同时积极帮助联系对接高校资源,确保生产顺利进行。在当地人社部门的帮助下,今年以来该公司已招聘200多名员工到岗。

企业“加速度”,服务“零距离”。据怀远县人社局相关负责人介绍,今年以来,怀远县进一步强化就业政策落实,加强重点人群就业支持,通过开发高校毕业生就业见习岗位,搭建农民工就业信息平台,开展“送岗下乡”“就业直通车”等活动,提升就业服务质效。

此外,怀远县还用心用情优服务解难题,组织开展“春风行动暨就业援助月”等专题活动,举办多形式多行业政企对接会,对企业诉求办理实行提级办理、闭环管理,为企业提供“专人+帮办+陪办”的“一站式”服务,努力让企业进得来、留得住,更要发展好。

## “链”上发力 激发产业发展新活力

作为怀远县聚力发展的五大主导产业之一,汽车零部件产业经历了从无到有、从分散到集聚的发展过程。

如今,在怀远经济开发区主干道世纪大道沿线,分布着安徽壹石通、吉利轮胎、诺博汽车、大富硕通科技等众多汽车零部件企业,汽车零部件产业正聚链成群、集群成势。

“集聚效应”促进了创新、协同合作和资源互补,为新兴产业的形成和发展创造了良好环境。安徽振立汽车配件有限公司在入驻怀远之后,很

快就找到了可以给自家产品进行表面处理的企业。“我们落地到怀远后,发现这里的产业集群对企业帮助很大,这里是一个干事创业的好地方。”企业负责人苏健高兴地说。

近年来,怀远县全面落实《安徽省县域汽车零部件产业集群建设行动方案》,打造汽车零部件产业园,建立汽车零部件省级检测中心和省级创新中心及生产基地。同时,加大招商引智和企业培育力度,从项目招引、人才培养、科技成果转化等方面为企业提供全方位支持。

目前,怀远县汽车零部件企业总数约70家,其中规模以上企业从事汽车零部件及延伸产品生产的企业30余家,2024年实现规上工业总产值约40亿元。怀远县先后荣获省级出口工业产品质量安全示范区称号,被认定为安徽省外贸转型升级基地(汽车零部件产业),车辆部件及系统产业集群入选安徽省中小企业特色产业集群。

怀远县工业和信息化局副局长宋兆麟表示,怀远县将抓好龙头企业带动,重点培育一批自主创新能力强、产品市场前景好、对产业带动作用大的零部件企业,引进和培育一批延链补链强链的产业项目和配套项目,进一步强化资金、土地等要素资源保障,同时积极支持高技术研发团队创新创业,打造汽车零部件高端人才集聚高地。

# “听”来项目 “拼”出动力

尚松详细询问了亨力德安防的主营产品、市场定位、扩产计划及意向地的具体位置等情况。随后,他立即将这一信息上报给河溜镇党委书记纪学勤。

“我们常去企业走一走,收集企业在发展中遇到的问题和困难,先交朋友再干事业。”纪学勤说,逢会必说招商,下村必宣传本地企业是我们工作的重中之重。

“我常常给亲戚说,河溜的营商环境和人文氛围都非常好。”尚松时常将当地政府的招商引资政策等讲给亲属听。亲属听在耳里,记在心里,这才有了这条重要的招商信息。

纪学勤立即向亨力德安防相关负责人发出诚挚邀请。2月中旬,该负责人如约来到河溜进行实地考察。

“第一次见面就很投缘,对方是一位80后,有干劲、有眼光。”纪学勤拿

出了诚意,“我们有现成的厂房,十天之内就可以交付给你们使用,不仅厂房租金合适,而且河溜交通便利、招工方便……”

对方对此非常满意,PK多个意向乡镇后,最终拍板河溜镇。

3月初,春风和煦,万物复苏。纪学勤踏上了前往亨力德安防相关项目的考察之旅。经过深入的交流和实地考察,纪学勤对亨力德安防的项目给予了高度评价,“我们将全力支持亨力德安防在河溜发展,提供必要的政策扶持和配套服务。”

3月20日中午,阳光明媚,一场盛大的签约仪式在河溜镇举行。该项目固定资产投资3000万元以上,预计年产值3000万元,可解决约100人就业问题。为此,河溜镇成立工作专班,全程帮办,确保项目尽快落地投产。目前,通过线上线下宣传,招工工作已经完成。

近年来,河溜镇秉持“项目为王,经济优先”的发展理念,以“争拼抢、比赶超”的干劲和决心,全力推进招商引资工作,成立企业帮办和项目推进专班,成功招引安徽冠荣鞋业、亨力德劳保手套等优质企业入驻河溜乡村振兴产业园。

目前,河溜镇谋划项目22个,总投资额达5.7亿余元,已实施项目14个,总投资2.8亿元,规上企业数量增至5家。其中,2024年招引亿元以上项目4个,协议总投资7.6亿元,全年入库项目8个,固定资产投资实现300%增长。

纪学勤介绍,他们以打造最优营商环境为目标,持续扶持落地企业,加大项目招引力度,秉承实干担当精神,不断优化服务流程,提升服务效率和质量,以更加开放和包容的姿态吸引更多优质企业入驻河溜,全力推动镇域经济高质量发展。

# 提升司法品质 擦亮司法品牌

### 怀远县人民法院以法治力量护航民营经济发展

本报讯(刘流 周子琪)日前,怀远县人民法院围绕第33期“亲清有约·政企恳谈会”提出的服务民营经济高质量发展要点,着力提升司法品质,擦亮营商环境司法品牌,保障民营经济健康发展。

深化与金融、市场监管、税务、人社、公安、行业协会等单位组织的联动协作,建立法治化营商环境长效机制,先后出台40余项保障民营企业发展方案、意见措施,并发布风险提示、典型案例等。2024年以来,审结涉民营企业纠

纷案件2023件,执结1033件,兑现胜诉权益4.53亿元。

重点关注企业合规“诊疗”、产业链调解等,建立民企黄(行业风险)、橙(企业关联风险)、红(自身涉诉风险)预警体系,整合风险、合规整改数据,生成“健康台账”,向企业发送《风险预防建议书》;建立“立案、审判、执行、修复”全流程数据,为企业生成个性化《司法健康诊断报告》,并结合涉企案件司法审判实践,总结提炼民企成长过程中潜在的法律风险,提高发展“健

康指数”;常态化开展“一对一”定期送法进企活动,法官挂点联系企业190余家,推进全周期司法服务升级,企业主动整改合规漏洞比例提升43.5%,涉企案件同比下降4.67%,帮助67家企业进行信用修复重塑。

坚持“周一通报”制度,逐案定措施、定责任人,做到一案一策,规范案件报结、加快卷宗流转、通报指标数据等,提升案件办理效率,及时开庭审理依法裁判,防止涉案企业被诉讼活动“拖瘦”“拖垮”;细致经济影响

评估制度,严格规范企业基本账户强制措施,坚持多重重整、少清算,“执破融合”推进,提高涉企案件审判执行质量。

优化民营企业解纷机制,推行繁简分流改革,持续提升民企商事审判效能,简易程序适用率67.38%,个案最短用时7天;构建多部门协调联动破产审判机制,推进府院联动,力争“办理一个案子,挽救一个企业”,审结破产案件24件,盘活资产19.3亿元,盘活民企17家,清理债务2.57亿元。

# 徐圩2025年梨花美食文化旅游季启幕

本报讯(融媒体记者 谢勋章)3月29日上午,以“春至徐圩梨花开 乡村振兴展新颜”为主题的“怀远徐圩2025年梨花美食文化旅游季”系列活动在徐圩乡梨园村文化广场启幕,活动旨在进一步挖掘徐圩的历史、文化、生态、乡村及美食等特色资源,全面提升徐圩乡村旅游文化品牌影响力,促进全乡经济高质量发展。

9:38,活动首先对徐圩乡2024年度经济社会发展突出贡献者及“低彩礼”“零彩礼”新人家进行表彰。随后,精彩纷呈的文艺演出拉开了活动的序幕,演出节目涵盖歌舞、戏曲等多种艺术形式,充分展示了徐圩的文化底蕴和民俗风情。值得一提的是,不少节目包含徐圩元素,其中由徐圩乡政府工作人员任明柳作词改编的歌曲《好想你》,更是唱出了徐圩的特色和无限活力。

除了精彩的文艺演出,本次活动还设置了徐圩特色农产品展销、怀远名优产品展示、志愿者政策宣传、“醉美梨花”优秀摄影作品征集、公益电影放映、送戏下乡、民俗文化表演、徐圩美食市集、互动游戏专区以及徐圩乡首届乡村

篮球友谊赛等多个环节。在特色农产品展销区,各村带来了不少于三类的优质农产品,如新鲜的蔬菜水果、野生鲈鱼、特色的手工艺品等,供游客品尝购买。这些农产品不仅展示了徐圩乡农业特色,也为当地农民提供了增收致富的新途径。

而怀远名优产品展示区则邀请了县内知名企业参展,展示了石榴酒、玉雕等怀远特色商品,吸引了众多游客驻足观看购买。此外,徐圩乡还组织志愿者开展防诈骗、防溺水、文明新风、食品卫生、普法、抵制农村高额彩礼等政策宣传,以及梨树认养和蚌埠工艺美术学校招生宣传等活动。

本次活动的“醉美梨花”优秀摄影作品征集环节吸引了众多摄影爱好者的参与,他们纷纷拿起相机,记录下徐圩乡梨花盛开的美丽瞬间,用镜头捕捉乡村的宁静与美好。随着夜幕降临,公益电影放映和送戏下乡活动也相继开始。

未来,徐圩乡将继续深入挖掘乡村旅游资源,打造更多具有地方特色的节庆活动,为游客提供更加优质的旅游体验和服务。

# 龙亢镇首届桓傅民俗文化艺术节暨龙亢古庙会开幕

本报讯(融媒体记者 谢勋章)3月30日上午,怀远县龙亢镇首届桓傅民俗文化艺术节暨龙亢古庙会开幕。活动现场,彩旗飘扬,锣鼓喧天,传统戏曲、歌舞表演、民俗杂技等节目轮番上阵,不少节目都充满了地方特色和文化内涵,让在场的市民和游客大饱眼福。

本次桓傅民俗文化艺术节暨龙亢古庙会,以“汉韵千年 礼乐风华”为主题,进一步展现龙亢独特的文化魅力和旅游资源。活动当天,除了有开幕式及文艺演出外,还包括民俗节目踩街、红歌快闪、非遗文创及地方农特产品展销、特色美食展销、六洲棋及村“BA”篮球赛事、儿童游乐等。

近年来,作为怀远经济副中心的龙亢镇,依托优越的区位条件和丰富的商贸资源,围绕“魅力古镇、宜居宜业、区域融合、产业新地”的发展定位,筑巢引凤,吸引优质企业入驻。目前,全镇建成标准化产业园区4个,总投资超4亿元,入驻企业31家,为周边群众提供了

大量的就业岗位。同时,龙亢镇还积极推进文旅融合项目,如灯光篮球场、糯稻文化基地、“共富工坊”、清华大学乡村振兴工作站、桓傅文化体验馆等,进一步充实了龙亢的乡村旅游资源。

龙亢镇历史悠久,文化底蕴深厚。西汉建元四年,汉武帝于此设龙亢县,并引用中天门28颗恒星中的东方青龙七宿第二宿“亢”来命名,寓意龙的咽喉,彰显了龙亢的历史意义和区位优势。龙亢人桓荣及其子桓郁、孙桓萇,皆被帝王召入宫中教授太子,被誉为“三代御先生,五位帝王师”,为龙亢增添了浓厚的文化色彩。此外,抗战期间,彭雪枫将军曾率部三次进军淮上,并在龙亢建立抗日民主政权准上行署,为龙亢的革命历史留下了光辉的一页。

据了解,龙亢镇将以传统文化活动为契机,进一步推动文化旅游融合发展,提升龙亢的知名度和美誉度。同时,向广大游客特别是在外游子发出盛情邀请,关注龙亢、宣传龙亢、多来龙亢,为龙亢和怀远发展贡献力量。

# 怀城夜门诊 为您留盏灯



医护人员为前来就诊的患者进行诊疗。

通讯员 耿帅 文/图

傍晚六时许,怀远县中医院中医特色夜间门诊灯火通明,医护人员为前来就诊的李名伶进行诊疗,让她有种被温暖的感觉。

李名伶说,“前段时间腰越来越疼,由于平时白天工作忙,没有时间做理疗,现在下班后就能过来做理疗,夜间门诊真的太方便了。”

为满足患者多元化就医需求,缓解“上班族”和“学生党”等看病难问题,2

月中旬,怀远县中医院康复科开设中医特色夜间门诊,推出了针灸、推拿、火龙罐、葫芦灸、刮痧等多种传统中医特色疗法,安排了经验丰富的中医师坐诊,服务时间为早上8点至晚上8点。

“开设夜间门诊,为患者提供便捷、高效、温馨的诊疗体验,是积极回应群众呼声,践行‘以患者为中心’服务理念的具体举措,目前已服务患者300余人次。”怀远县中医院党委委员、副院长侯玉宝表示,下一步,他们将根据夜间门诊的运行情况和患者的实际需求,不断调整优化服务内容,以更多便民利民举措为患者提供全方位、全周期的健康服务。



3月27日,怀远县编办、引凤街道双墩社区到县烈士陵园开展“缅怀先烈·绿色清明·党员先行”文明祭扫主题党日活动。大家纷纷表示,永远

铭记先烈伟绩,继承先烈遗志,传承革命精神,凝聚奋进力量,忠实履职尽责。

刘靛泽 摄